

新闻 - 科研学术

## 国家重点研发计划“光通信波段多频道量子通道的实验研究”项目正式启动

文：基础与前沿研究院 图：基础与前沿研究院 / 来源：基础与前沿研究院 / 2018-09-25 / 点击量：3153

近日，由电子科技大学量子信息研究中心周强副研究员主持的国家重点研发计划青年科学家项目启动会在我校举行，该项目为我校在国家重点研发计划“量子调控与量子信息”领域获得的首个青年科学家项目。

中国科学院院士郭光灿院士、尹浩院士，我校副校长徐红兵出席会议，科技部、四川省科技厅、中国科学技术大学、中国人民解放军军事科学院、清华大学、中山大学等高校、科研院所以及项目组成员近20人参加会议。



徐红兵代表学校感谢科技部、四川省科技厅和各位专家的支持，简要介绍了学校科研工作情况以及发展规划，并为项目组专家颁发聘书。他说，学校对重点研发计划项目高度重视，将严格按照国家科研管理要求，从各方面全力支持课题组的研究工作，保障项目顺利实施。

尹浩院士代表项目责任专家致辞，希望该项目能够得到推荐单位和承担单位在政策和经费等各方面的人力支持，鼓励团队的年轻人在项目执行过程中努力拼搏，取得优秀成果。

国家“千人计划”入选者王志明代表我校基础与前沿研究院向参会的领导和专家表达诚挚的谢意，表示基础与前沿研究院将全力支持和保障该课题的研究工作。

科技部高技术研究发展中心处长吴根介绍了科技部对项目实施的要求，深入解读了国家重点研发青年科学家项目作为青年人才项目之一的战略意义，强调科技部将重点抓好启动、中期和结题三个关键节点的管理，提升项目实施效率。

四川省科技厅基础处副处长华莉鼓励各单位、各专家之间加强团队合作，通过科研项目实施培养更多的青年人才和团队，表示四川省科技厅将在项目团队的省内配套和省部级平台建设方面给予大力支持。

[在线投稿](#)

## 一周热点新闻

- 【美丽成电·奋斗之美】点赞！这个博士生4年发表21篇SCI论文
- 京东方董事长王东升校友来校访问
- 学校召开2018年学生思想政治工作会议
- 学校举行工程博士研究生开班典礼
- 【美丽成电·奋斗之美】王志明：细探基础真知，领创一流团队
- 连续六年夺金！电子科大在国际基因工程机器设计大赛中再获佳绩
- 校领导为全校新任团支部书记专题培训班授课
- 曾勇校长看望北京地区校友
- 学校召开党委职能部门工作推进会
- 我校学子获四川省大学生普通物理知识竞赛特等奖

## 教育教学

- 30个项目获我校2018年“双创”能力提升计划立项
- 我校学子在“外研社杯”全国大学生英语挑战赛四川省决赛中获佳绩
- 学校举行2018国家公派出国留学项目介绍会
- 胡俊副校长深入计算机学院开展人事人才工作调研
- 我校学子获四川省大学生普通物理知识竞赛特等奖

## 校园时讯

- 学校召开党委职能部门工作推进会
- 杭州校友会向电子科技博物馆捐赠一批藏品
- 中共四川省委统一战线工作领导小组来校督导调研
- 校领导出席“2018年东莞市中小企业信息化管理研修班”开班仪式
- 校领导为全校新任团支部书记专题培训班授课



周强做了关于项目实施启动的报告，与会专家针对项目实施启动进行了详细讨论，并就两个固态量子系统之间的全同性和退相干问题、设备及工艺制备条件、单光子移频技术实现和量子隐形传态与量子密钥分发等问题提出了意见和建议。

尹浩充分肯定了项目的重要性和前瞻性，建议项目组积极同国内有较好基础的研究单位开展合作，将已有技术平台和成果应用到项目实施中，在量子信息与经典通道的创新结合方面突出项目组特色。

郭光灿对项目方案进行了预测评估，认为项目内容丰富有特色、技术路线独特、创新性强，也对年轻、踏实、肯干、有一定组织和管理能力的项目组给予了充分的肯定。



启动会议结束后，与会专家参观了信息与量子实验室。

随着信息学科的日新月异，我校已将量子信息科技研究纳入战略规划。在2018年国家重点研发计划“量子调控与量子信息”重点专项中，基础与前沿研究院量子信息研究中心获批1个青年科学家项目和2个课题。

编辑：李果 / 审核：王晓刚 / 发布者：陈伟

清水河校区:成都市高新区(西区)西源大道2006号 邮编:611731

沙河校区:成都市建设北路二段四号 邮编:610054

Email:xwzx@uestc.edu.cn

Admin

